

ПЛЕНУМУ ЦК КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ГОДОВЫЕ ПЛАНЫ— ДОСРОЧНО!

Близится к концу четвертый год семилетки. Он войдет в историю как год вдохновенного труда советских людей, их упорной борьбы за претворение в жизнь решений XXII съезда партии. Трудящиеся нашей области вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Они выступили инициаторами всесоюзного соревнования за более полное использование горной техники и повышение производительности металлургических агрегатов, выдвинули боевой девиз: «Каждый час, каждую минуту — делу коммунизма!». Подавляющее большинство коллективов предприятий успешно спрашивается с планами, показывает пример верности слова.

Шахтеры «Березовской-1» — инициаторы всекузбасского соревнования за досрочное выполнение плана 1962 года. Коммунисты шахты организовали и заглавили боевое соревнование, принятые обязательства выполняются успешно. Сверхпланового угля шахтеры дали больше, чем обещали.

Бернери своему слову шахтеры «Суртаких» — они вчера начали выдавать уголь в счет декабря, металлурги Беловского цинкового и Новокузнецкого ферросплавного заводов. В канун 45-го годовщины Великого Октября рапортовали о завершении годовых планов коллеги из Томского и Кедровского стройуправлений. Животноводы Итатского совхоза сдают мясо государству сверх годового плана. Выполняют и перевыполняют план все предприятия «Кузбассэнерго».

Честь и слава передовикам соревнований!

Но, к сожалению, есть еще коллективы, которые не выполняют не только своих обязательств, но даже государственных планов. Так, по выпуску валовой продукции в области отстает пятая часть промышленных предприятий. Особенно много отстающих по этому показателю в комбинатах «Кузбассуголь» и «Кемеровошахтохимстрой», управлениях промстдорматериалов и лесной промышленности совнархоза, тресте «Обнекомсуголь».

От руководителей этих предприятий и организаций требуется оперативно принять самые энергичные меры, чтобы быстро исправить положение. А поправить его в большинстве случаев можно, нужно только приложить руки, предметно заняться отстающими участками производства. Вот пример. Недавно в числе должников перед государством оказалась шахта «Северная». Трестом «Кемеровошахтоголь», Рудничным райкомом партии, парткомом шахты сразу были приняты меры. Прежде всего, повысились дисциплина и ответственность руководителей смен, участков, шахты за безусловное выполнение заданий. Шахта вскоре погасила долг, открыла сверхплановый счет. Теперь на Кемеровском руднике нет предприятий, отстающих по выпуску валовой продукции.

Другая картина, например, в городах Киселевске, Новокузнецке, Крапивинском и Топкинском районах, где по итогам деяния месяцев процент отстающих значительно выше, чем в среднем по области.

Государственный план — закон, и выполняться он должен всеми коллективами. Сейчас местным партийным и хозяйственным органам надо предметно разобраться с каждым предприятием, осуществлять меры, позволяющие отстающим выйти из прорыва. Одна из самых действенных мер — повышение ответственности кадров, непримиримость к малейшим проявлениям раз boltанности.

Особое внимание надо обратить на улучшение качественных показателей — повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Здесь тоже, несомненно на оставшийся короткий срок, можно добиться многого и, прежде всего, резкого сокращения числа отстающих коллективов. С небывалой энергией призываю подчиненные сейчас строители, особенно на пусковых объектах и воде жилья.

Весь на созыве очередного Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопрос об улучшении партийного руководства промышленностью строительством, сельским хозяйством, вызвал нынешний подъем трудовой и политической активности среди трудающих областей. Коллективы шахт, заводов, строек, колхозов и совхозов встречают Пленум ЦК КПСС трудовыми подарками. Главная задача партийных организаций — мобилизовать всех трудающихся на более полное использование имеющихся богатых резервов с тем, чтобы успешно выполнить план четвертого года семилетки по всем технико-экономическим показателям.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета ССР

Президиум Верховного Совета ССР постановляет:
созывать вторую сессию Верховного Совета ССР шестого созыва 10 декабря 1962 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
10 ноября 1962 г.



Одна из лучших молодых каменщиц первого строительного управления из Запсиба. Лидия Тельникова. Качество ее труда — только хорошее!

МИЛЛИОН ТОНН УГЛЯ — НА ТРЕХКУБОВЫЙ ЭКСКАВАТОР

Октябрьский праздник угольщики Целинского края ознаменован потоком сверхпланового «черного золота». Выдающегося результата в Экибастузском бассейне добились горнорабочие бригады Михаила Евстигнеева. С начала года трехкубовый экскаватором она добыла миллион тонн угля.

ДОМ ИЗ СУЧЬЕВ

Стоп, не сжигайте сучья в лесосеках! Их можно использовать для сооружения жилых и хозяйственных построек. Строительные блоки из отходов древесины и кустарника изготавливается новая машина «ПЛО-5». Она прессует сучья, режет пилы, обвязывает их. Из прессованных

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 267 (1071).

Вторник, 13 ноября 1962 г.

Цена 2 коп.

Боевой рубеж строителей — вести в ноябре — декабре

350.000

кв. метров
жилья

МНОГОСТРАДАЛЬНЫЙ ДОМ

Этот многострадальный дом в 36 квартир на Казском руднике заложен ровно два года назад. Строили его бригады из Темира, потом местное строительное управление. Добрый десяток раз громогласно обявляли его пусковым, а потом почтительно отдавали сроки.

Сейчас готовность дома составляет 95 процентов. По-хорошему, его за две недели можно подготовить к сдаче. Но руководители Казского строительства тт. Носов и Секуторов вот уже две месяцы толкуют в ступе воду — решают вопрос, кому, и когда прокладывать к дому паротрассу. Погоня за обещаниями, за вы-

полнением плана в деньгах — старая болезнь Казского строительства. Но за лечение ее никак не возмется всерьез трест «Таштагольшахтогорстрой» (т. Баринов). Вот и в этом году план освоения капитальныхложений перевыполнен, а введен вместо 4611 кв. метров только 1500 метров.

На пусковых домах бригады штукатуров тт. Понирикова и Селифанова целыми сменами приставают из-за того, что нет раствора. А подвезут его — опять не работа, а один муха. Раствор приготавливается только на цементе, без добавки известки (хотя в Казе ее сколько угодно), и в результате растворонасыщенные могут подать его, часто выходят из строя.

Мало людей на отдельных работах. Зато на заделочных объектах — хоть отбавляй. На заделом № 28 планировалось в этом году израсходовать 15 тыс. рублей. Освоено уже 55 тысяч.

Срыв ввода жилья создает большие трудности в работе Казского рудника. Рудник не имеет возможности увеличить число рабочих (их негде поселить), и это сдерживает рост добычи руды.

А. ИВАНОВ.

Рано сложили руки

как-то согласуются с поставками материалов, подбирают люди, машины, оборудование. А когда дело доходит до начинки дома, отдельки его? Вчера привезли подоконники доски. Не хватает 13 штук. Когда я их получу? Неизвестно. Надо 100 квадратных метров половкой рейки. Где их взять? Опять не знаю. Отсюда и неуверенность. Просто руки опускаются.

В тот день мы побывали на строительстве многих жилых домов, которые строят трест «Прокопьевскшахтогорстрой», беседовали с рабочими, бригадирами, мастерами. И все они в своих расуждениях были до удивления солидарны с И. А. Кузьмином. Всякий раз, когда дело касается решения частного вопроса, слаженная машина снабжения и инженерной службы треста вдруг начинает работать с большими простотами, недопустимо медленно. А такие вопросы обычно возникают при производстве отдельных и сантехнических работ.

В поселке Тыргын стоит полностью подготовленный к сдаче 48-квартирный дом, построенный по кредитам облисполкома. Почему не заселение? Рамы в этом доме покрашены сурином, а председатель горисполкома т. Елагубин настаивает, чтобы они были белыми. Две месяцы высокие договоры с облисполкомом и трест — не могут привести к единому мнению.

Рядом еще один 48-квартирный. Надо заканчивать внутреннюю штукатурку. Но работы простоят. Ждут транспортер, который пока сдан в ремонт.

А вот еще один яркий пример несогласованности. Целая группа пусковых домов на Тыргыне по сути дела законсервирована потому, что неоткуда взять тепло. Рядом построена котельная. Два котла в ней уже обмурованы. Подвозят уголь, расточают котельную и готовы дома к сдаче. Но... оказывается нет металлической дымогарной трубы. Кто-то забыл, кто своеобразно не напомнил, и сотни семей не получили новые квартиры.

Бывает, — соглашаются в тресте. — Для Киселевского ма-

шиностроительного завода мы построили несколько восьмидесятиквартирных домов. В этом году по пусковые. Но для них тоже нужна котельная. Взялись за нее, а потом узнали, что котлы для нее даже не заканчены. Получилась досадная неувязка в работе планового управления совнархоза и управления снабжения.

В этом году строители решат заменить обычную кровлю со временем. Решение хорошее, прогрессивное. Они рассчитывают получить выигрыши во времени и в значительную экономию средств.

На деле получилось все наоборот. Для совмещенной кровли нужен битум. В тресте его не было.

Сообщение было дано в отходах. Ещё одна неувязка. И стоит теперь дома без всяких крыши, без обычных и совмещенных.

Кирпича от боя потерянно более трех миллионов штук в год.

Около каждого дома целая свалка различных строительных материалов. После раскрытия в отходах идет до 30 процентов стекла. К тому же многие здания стекаются по два раза.

В тресте не изжита и такая практика, когда материалы, заряженные для строительства жилья, перенаправляются на промышленные объекты.

В результате такой однобокой арифметики отдельные бригады сутками простоят. Люди теряют уверенность в своих силах, лишаются перспективы. Не случайно, что штукатуры, майоры и сантехники очень неохотно прокладывают боя известия, называемые самыми неконкретными сроками.

★ ★ ★

План освоения капитальныхложений на жилищное строительство трестом «Прокопьевскшахтогорстрой» перевыполнен, а введен вместо 50.744 кв. метров только 40.267.

Чтобы выполнить годовой план, надо ввести еще 20.000 кв. метров. Задел для этого есть. Работы достаточно. В последнее время улучшилось снабжение. Дело в том, чтобы мобилизовать все силы, все резервы, форсировать отдельные работы и преодолеть отставание. К сожалению, этого не делается. Бригады не имеют не только обязательства, но и твердых графиков работ.

Да и сами руководители треста — управляющий т. Климонов, главный инженер т. Петров смирились с провалом плана, считают, что время уже упущенное.

А не рано ли складывать руки?

П. ВОРОШИЛОВ,
А. КУРГУЗИКОВ.

На курсах всеобщая учащихся сельхозартели им. Ленина вспахали нынче 4.140 гектаров зяби — на 1.440 больше, чем в прошлом году. Об урожае будущего года заботятся они уже сейчас. Засыпано 10.400 центнеров сортовых семян. Из них восемь тысяч дозено в посевной кондиции.

Очищка ведется во время просушивания зерна, что намного сокращает затраты. Хорошо трудаются супилльщики т. Кузнецова, Е. Борзовских, Е. Дроккина. Этую работу они решили кончить к 15 ноября.

Еще весной колхозники засеяли двадцать тысяч тонн пшеницы вместо восемнадцати по плану. Около двух тысяч тонн вывезено уже на поля.

На курсах всеобщая учащихся сельхозартели им. Ленина вспахали 38 человек, из них восемь женщин. Учат их механики колхоза, Е. Борзовских, Е. Дроккина. Этую работу они решили кончить к 15 ноября.

Б. Санижаевский,

монтажник.

г. Кемерово.

—

Работают и учатся с огоньком!



Обращение домостроителей

Наши читатели хорошо знают кемеровский «стосократичник» — комбинат крупнопанельного домостроения. О нем в печати было сказано много и твердых хороших слов.

Сегодня мы с радостью сообщаем: будет «160-тысячник».

Вчера на комбинате состоялось собрание. Сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС вызвало в коллективе огромное воодушевление.

Принимается обращение — на существующих площадях перекрыть проектную мощность по выпуску

деталей. С будущего года комбинат будет давать 160—165 тысяч квадратных метров жилья.

Еще один!

Весть о созыве Пленума Центрального Комитета партии, традиционно областного центра встречали с овациями подъемом.

— Наш подарок Пленуму — новый дом, — заявляли строители Кемеровской ГРЭС.

Вчера государственной комиссии предъявили 80-квартирный дом на Тобольской улице. Это

двадцать семьэтажный строителями ГРЭС за последние годы. В

декабре строители взяли обязательство сдать еще один 80-квартирный

— таков будет итог 1962 года.

Слово о театре

Кемеровский городской университет культуры начал работать.

Вчера в клубе ГРЭС состоялось ланч-шоу факультета театрального искусства.

Сообщение о созыве А. Раскина вышло в Декабре — и его место среди других видов искусства.

В ближайшие дни начинают работать и остальные четыре факультета.

Спорт

В пользу гостей

В субботу тысячи любителей спорта Новокузнецка были свидетелями поединка хоккейных команд «Металлурга» и командой горьковского «Торпедо».

Острая, напряженная встреча закончилась победой гостей. Шайба пять раз побывала воротах «Металлурга» и только три раза — в воротах «Торпедо».

Победители — кузнечане

Шесть дней в спортивном зале Сибирского металлургического института проходили жаркие лейблыболовы бои. В зональных играх встречались команды школьников пяти областей и краев Сибири и Дальнего Востока. Уверенно провели встречи мальчики и девочки Новокузнецка. Они заняли первое место, выиграв все встречи.

Н. Лапин.

г. Новокузнецк.

ПОГОДА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

Тропический циклон пронесся над южными провинциями Таиланда. Катастрофические разрушения, человеческие жертвы, что же произошло?

Сезонная смена ветров у юго-восточных берегов Азиатского материка была подмечена еще в глубоком дреинии. Арабы называли эти сезонные ветры «наусы» — муссоны. Летом муссоны дуют с океана на континент в юго-западном направлении и несут с собой много влаги. Отсюда частые наводнения в Индии и Бирме. Осенью муссоны меняют направление на юго-восточное. Поэтому сейчас дожди в Индии наблюдаются лишь на побережье Бенгальского залива. В большинстве же районов страны сухо, температура около 30 градусов.

В странах Индокитая октябрь и ноябрь настаивают дожди. Восточные ветры несут сюда влагу с Южного Китайского моря и Сиамского залива. Температура воздуха здесь держится около 28 градусов. Теплый влажный воздух устремляется вверх и вызывает образование мощных грозовых облаков, которые, в свою очередь, являются родоначальниками смерчей.

В Америке родственником смерчи приходит еще более разрушительный торнадо. В настящее время за движением торнадо можно наблюдать с самолета и предупредить о его приближении, чтобы население могло временно укрыться в убежищах, на-

Попав в Ярославль, они всегда держались обособленно от были молчаливы, словно хранили большую, только им ведомую тайну. И чиновники губернского правления титуллярный советник Леонид Николаевич Трефолев, наблюдая сытых поляков, проникался к ним невольным уважением. Они читали свои книги, говорили на своем языке, иногда вполголоса напевали свои песни. Прислушиваясь к их голосам, он, поэт, сумился уловить смысл чего-то близкого и вместе с тем далекого стихов. Проходило время, и Трефолев незаметно сблизился с некоторыми из участников знаменитогопольского восстания 1863 года: привычной стала чужая речь, ближе чужие стихи.

В 1868 году один из сытых прочитал ему сельский рассказ в стихах польского поэта Владислава Сырокомлы: «Почтальон». А затем перевел его прозой на русский язык. То ли музыка стиха, то ли бесконтрольный рассказ с молодым почтальоном нашедшим замерзшей на дороге любимую девушки, подействовал на тридцатилетнего поэта — трудно сказать. Однако он записал прозаический перевод стихотворения Владислава Сырокомлы и несколько вечеров просидел над пакетом. На третьей версте он

ИСТОРИЯ ПЕСНИ

рок. А через несколько дней подписчики «Иллюстрированной газеты» читали стихотворение Л. Н. Трефолева «Ямщик (из Владислава Сырокомлы):

Мы плем, веселимся,
а ты, нелюдим,
Сидишь, как невольник,
в затворе.
И чаркой, и трубкой тебя
наградим,
Когда нам позовешь горе.
Не тешит тебя колокольчик
подчас,
Два года живешь ты,
приятель, у нас,
— Веселым тебя не встречали.
«Мне горюко и так,
и без чарки вина.

Не мало на свете, не мало!
Но дайте мне чарку;
поможет она
Сказать, что меня истомило.
Когда я на почте служил
ямщиком,
Была моя, водила силенка
подноговьем знаком...
Замучила страшная горючка...

Дальше молодой ямщик рассказывал о том, как однажды ночью в пути пришло ему пакет. На третьей версте он

ушышал чьи-то крики о помощи. Но ему нельзя было медлить ни минуты: смотритель предупредил, что пакет нужно доставить как можно скорее. Труба в рог, чтоб заглушить крики гибнущего и хоть немногого приободрить себя, он пронесся мимо...

...И вот на рассвете я еду
назад.
По-прежнему страшно мне
стало,
И как колокольчик разбитый,
не в лад

Вновь на экранах

По простой причине — за давность лет — этот фильм уже повсеместно сошел с экранов. Помимо «Кашеца бессмертного» сейчас разве только те, кому уже по обязанности пригодится рассказывать эту чудесную сказку своим детям. Но, согласитесь, фильм имел успех!

Кемеровская кинокомпания «Кино-прокат получила новую копию фильма «Кашеца бессмертный». Режиссер-постановщик А. Роу. В главных ролях С. Столляр, Г. Григорьев, Г. Миллер.

Новый музей

Жители Анжеро-Судженска с интересом знакомятся с экспонатами нового историко-краеведческого музея. Открылся он 7 ноября.

На видном месте фотографии известных бывшевиков Франца Суховерхова и Михаила Рабиновича, красноармейцев и партизан, комсомольцев двадцатых годов и ЧОНовцев. Перед нами величественные портреты героямов войны — альбомы, грамоты, фотокопии билетов, депутатских мандатов.

Широко показана жизнь шахтеров революции, в годы Отечественной войны и в наши дни. Сейчас музей пополняется новыми документами.

(Корр. «Кузбасса»).
Борис ЧЕЛЫШЕВ.

г. Новокузнецк.

В

грудь

сердце

робко

стучало.

Мой конь

искусился

пред третьей верстой

И гриев вскоматил сердце:

Там тело лежало,

холстиной простой

Да снежным покровом

покрыто.

Я снег отряхнул —

и невесты моей

Увидел потухшие очи...

Давайте вина мне,

дайте скорей,

Рассказывать дальше —

нет мочи!».

Стихотворение понравилось: его читали на вечерах, переписывали в тетради и альбомы, кто-то даже положил на музыку. Но чем больше оно распространялось в народе, тем больше изменялось. Оттуда и забылась первая часть — вступление; некоторые строфы были переиначены, а иные изменились или просто выпущены. Имена автора —польского революционера-демократа Владислава Сырокомлы (Людвика Кондратовича), переводчика-русского поэта Л. Н. Трефолева и безвестного композитора постепенно были забыты. Но зато совершилось самое главное: русский народ принял песню как свою, родную. И пошла по великой Руси новая, уже народная песня — «Когда я на почте служил ямщиком».

Борис ЧЕЛЫШЕВ.

г. Новокузнецк.

■ ■ ■ ■ ■

Реплика

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■ ■